

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№58 (15566), 14 августа 2024 г., среда.

ПРИЁМ ДЕПУТАТА

Уважаемые колпашевцы!

22 августа 2024 года с 18:00 до 20:00 по адресу: ул. Кирова, 26, каб. №12 пройдет приём депутата Законодательной думы Томской области **Антон Сергеевича Перельгина**.

В день приёма и в часы приёма вы можете задать свои вопросы и по телефону: **5-36-44** (Общественная приёмная депутата).

Л. КОЛОТОВКИНА,
помощник депутата Законодательной думы
Томской области **А. Перельгина**.

В НАШЕМ РАЙОНЕ

«МЫ ВАМИ ГОРДИМСЯ!»

В УЮТНОМ КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ ДЕТСКОЙ ШКОЛЫ ИСКУССТВ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ СОЗДАНИЯ КОЛПАШЕВСКОЙ МИЛИЦИИ

Сто лет назад, 1 августа 1924 года, приказом начальника Нарымской уездной милиции было создано Колпашевское районное Управление милиции с центром в поселке Тогур. В то время наш район был в составе Нарымского уезда.

С 1933 года окружная милиция дислоцировалась в Колпашеве. В каждой службе было по одному сотруднику. В Управлении не было ни машин, ни раций. Город патрулировали на лошадях. Первый милицкий автомобиль появился в 1958 году. Отмечу, что со временем для сотрудников милиции были построены детский сад, клуб, спортзал, стадион.

К сожалению, не сохранилась информация о том, кто возглавил районное Управление милиции, кто были первыми милиционерами.

Тем важнее для нас заметка в газете «Советский Север», опубликованная 12 ноября 1933 года:

«Два больших зала нового здания колпашевской милиции полны народа. Это трудящиеся Колпашева пришли отметить вместе с работниками милиции 16-ю годовщину рабоче-крестьянской милиции. Торжественное заседание открывается небольшим докладом начальника окружной милиции т. Жданова. Докладчик перечисляет в своём выступлении целый ряд достижений и недостатков в работе Нарымской окружной милиции».

Далее рассказывается о премировании милиционера Татьяны Ивановны Горобец, младших милиционеров Ильмикеева, Шкарина, Кривошеина, Шайдурова.

О работе колпашевской милиции регулярно размещалась информация в газете «Советский Север». Вот, что можно было прочитать в номере от 7 ноября 1977 года, в том числе посвящённом Дню советской милиции:

«Ранним весенним утром, когда почти весь город ещё спокойно спал, дежурному городского отдела внутренних дел поступил тревожный сигнал. Сообщалось, что на правом берегу Оби совершено тяжчайшее преступление. На место происшествия немедленно выехала оперативная группа во главе с капитаном милиции Э. А. Вальтером. Рас-



крытие преступления с первых шагов осложнялось тем, что преступник почти не оставил следа. Пришлось приложить весь свой опыт, знания.

– Хороший урок в незамедлительном принятии решения преподнёс всем нам Эдуард Альбертович, – вспоминают участники группы. – В результате умело организованных им оперативно-розыскных мероприятий и применения оперативно-технических средств в течение одного дня были собраны необходимые доказательства. Под тяжестью неопровержимых улик подозреваемый сознался в совершении преступления».

История колпашевской милиции неразрывно связана с её сотрудниками.

О ТРУДОВЫХ ДИНАСТИЯХ КОЛПАШЕВСКОЙ МИЛИЦИИ

ОМВД России по Колпашевскому району соединил многие поколения, образовав тем самым трудовые династии и надолго став их судьбой. Большинство детей сотрудников выбрали профессию юриста, служили в колпашевской милиции, проходили или проходят службу в правоохранительных органах.

В милиции Колпашевского района после войны работал Герой Советского Союза Григорий Васильевич Голещихин. Его сын Юрий Григорьевич Голещихин проходил службу в должности старшего следователя следственного отдела.

Полицейско-милицийская династия Дороховых известна в родном городе. Её основателем стал майор милиции в отставке Юрий Алексеевич. Его трудовой путь – инспектор дорожно-пат-

рульной службы, сотрудник регистрационно-экзаменационной группы, командир взвода Госавтоинспекции. Двое детей Юрия Алексеевича продолжили его дело: сын Дмитрий Юрьевич Дорохов – капитан полиции в отставке, инспектор ГИБДД; дочь Ольга Юрьевна Аверкина – майор полиции, старший дознаватель отделения дознания.

Подполковник юстиции Василий Степанович Шлапаков – заместитель начальника следственного отдела; сын Александр Васильевич Шлапаков – подполковник полиции в отставке, бывший начальник Кривошеинского РОВД; внук Антон Михайлович Шлапаков – оперуполномоченный отдела уголовного розыска ОМВД России по Колпашевскому району.

Подполковник милиции Александр Петрович Шачнев – бывший начальник отдела участковых уполномоченных милиции; дочь Анна Александровна Шачнева – майор милиции, дознаватель отделения дознания; дочь Александра Александровна Шачнева – судья Колпашевского городского суда.

Подполковник налоговой полиции в отставке Анатолий Фёдорович Рыбалов – начальник налоговой полиции района; дочь Елена Анатольевна Ленинг – старший помощник прокурора Колпашевского района.

Подполковник милиции Николай Викторович Нырков – бывший начальник криминальной милиции; сын Сергей Николаевич Нырков – полковник полиции, начальник отдела полиции №4 в г. Томске; брат Михаил Викторович Нырков –

Леонид Винделинович Ленинг – старший следователь следственного отдела; сын Афанасий Леонидович Ленинг – подполковник полиции в отставке, начальник ОМВД России по Колпашевскому району; дочь Анна Леонидовна Ленинг – майор полиции в отставке, старший эксперт ЭКО; сын Александр Леонидович Ленинг – капитан юстиции, старший следователь по особо важным делам следственного отдела.

Полковник милиции в отставке Анатолий Валентинович Куксенко – начальник Колпашевского ГОВД; дочь Юлия Анатольевна Панова – майор полиции в отставке, старший инспектор по делам несовершеннолетних; сын Роман Анатольевич Кук-



подполковник милиции в отставке, начальник отдела по организованной преступности.

Майор милиции в отставке

сенко – майор полиции, сотрудник Чаинского РОВД.

Окончание на 2-й стр.

В НАШЕМ РАЙОНЕ

«МЫ ВАМИ ГОРДИМСЯ!»

В УЮТНОМ КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ ДЕТСКОЙ ШКОЛЫ ИСКУССТВ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ СОЗДАНИЯ КОЛПАШЕВСКОЙ МИЛИЦИИ

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Майор милиции в отставке Василий Данилович Гурьянов – оперативный дежурный дежурной части; сын Евгений Васильевич Гурьянов – майор поли-

колпашевской милиции. Очень символично, что Колпашевский район также в этом году отмечает своё 100-летие. Это подтверждает тот факт, что история нашего района и история колпашевской милиции неразрывно связаны друг с другом. За этот

времени были гордостью и славой колпашевской милиции и полиции. Позвольте от всей души поздравить действующих сотрудников, ветеранов с этой знаменательной датой, пожелать вам успехов в служении нашей Отчизне, быть всегда

скорости на полосе встречного движения, двигался навстречу микроавтобусу, в котором ехали участники детского хореографического коллектива Колпашевской школы искусств.

Патрульный автомобиль Госавтоинспекции, сопровождавший детей, закрыл собой микроавтобус. За рулем патрульного автомобиля был подполковник милиции В. А. Ячменёв. Вячеслав Александрович умер в машине «скорой помощи».

Указом Президента Российской Федерации Вячеслав Александрович Ячменёв награжден орденом Мужества, посмертно.

Имя подполковника милиции В. А. Ячменёва увековечено на стеле мемориала памяти погибших сотрудников, установленной у здания УМВД России по Томской области. На здании

действующих сотрудников полиции награды МВД России, памятные медали «100 лет Колпашевской милиции», областные ветеранские награды.

Поздравляя собравшихся с юбилеем, Сергей Сергеевич Жуковский отметил:

– Дорогие ветераны, уважаемые коллеги, гости! Сегодня мы чествуем всех, кто стоял и стоит на страже закона и правопорядка, кто защищал и защищает граждан от преступных посягательств! От лица действующих сотрудников и от себя лично поздравляю с юбилеем колпашевской милиции! Благополучия, бодрости духа, здоровья, всего наилучшего вам и вашим семьям! С праздником!

В концертной программе в честь 100-летия колпашевской милиции выступили Илья Руб-



ции в отставке, старший оперуполномоченный наркоконтроля.

О ТОРЖЕСТВЕННОМ МЕРОПРИЯТИИ

Открыл собрание заместитель главы Колпашевского района по управлению делами **Д. В. Гришаев:**

– Уважаемые ветераны и сотрудники колпашевского отдела МВД России по Томской области! К сожалению, глава района сегодня находится в командировке. Поэтому он поручил мне поздравить вас со 100-летием

период времени в нашей стране, в нашем районе произошла масса исторических событий. Они коснулись, в том числе органов внутренних дел. Менялись названия, функции, структура, но за все эти годы неизменным было то, что сотрудники милиции, полиции мужественно и стойко исполняли свой служебный долг. Они защищали права и интересы граждан, укрепляли правопорядок, боролись с преступностью. Мы гордимся теми людьми, которые на протяжении всего этого периода

стойкими и мужественными! Крепкого здоровья, благополучия вашим семьям! С праздником, дорогие друзья!

Минутой молчания ветераны и действующие сотрудники полиции почтили память коллег, погибших при исполнении служебного долга.

Одной из трагических страниц в истории колпашевской милиции является дата 31 октября 2006 года. В этот день на трассе Колпашево – Томск легковой автомобиль, выехав на высокой



яч ГИБДД Колпашевского района и областной Госавтоинспекции открыты мемориальные доски в память о Вячеславе Александровиче.

В честь юбилея колпашевской милиции председатель районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалов и начальник ОМВД России по Колпашевскому району подполковник полиции С. С. Жуковский вручили большой группе ветеранов и

цов, Тимур Юсупов, Арина Шмойлова, Татьяна Ильдецкая, Снежана Чурикова, ансамбль бального танца «Грация» (рук. Е. Кузнецова) и др. Зрители тепло приветствовали выступления колпашевских артистов, сопровождая каждый номер бурными овациями.

Завершилось торжественное мероприятие фотографированием на память.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



ВЫ СПРАШИВАЛИ

КАК ВЕРНУТЬ ОТПРАВЛЕННУЮ ПОСЫЛКУ
И ДРУГИЕ ПРОСТЫЕ ОТВЕТЫ НА НЕСТАНДАРТНЫЕ ВОПРОСЫ

Почта России оказывает более 100 почтовых, финансовых и государственных услуг жителям Томской области. Естественно, что в процессе взаимодействия у жителей региона возникают самые разные вопросы. На все из них, даже самые нестандартные, Почта даёт простые ответы.

– Как вернуть посылку, если я её отправил, а потом передумал?

– Всё просто: нужно написать заявление о возврате в отделении. Наши сотрудники объяснят, как его заполнить. А дальше два варианта: если посылка ещё не уехала из отделения, мы вернём её сразу и бесплатно. Если она уже успела уехать, то понадобится время, чтобы вернуть её обратно в отделение, а за пересылку нужно будет заплатить.

– Почему почта может идти странным маршрутом?

– Потому что нам важно доставлять огромное количество писем и посылок томичей быстро и с минимальными издержками. Например, из Томска в Новосибирск ежедневно отправляется почтовый автомобиль, в этом случае

доставка осуществляется по прямому пути. Но если речь, например, идёт о маршруте из Томска до Минусинска (Красноярский край), то тут уже прямого маршрута нет и запуск пустого автомобиля по такому направлению повлияет на стоимость доставки для клиента. Либо придётся ждать, пока машина заполнится. Этот вариант нам тоже не подходит, потому что так пострадает скорость доставки. Поэтому на не прямых маршрутах мы перевозим посылки через промежуточные пункты.

– Что будет, если при оформлении интернет-заказа указать домашний адрес, а индекс того отделения, в котором удобнее получить отправленное?

– В этом случае отправление будет ехать дольше. Ведь мы доставим его сначала в отделение, индекс которого указал клиент. В отделении сотрудник перепроверит адресный блок и перешлет письмо или посылку по указанному адресу, решив, что в индекс закралась ошибка. Поэтому, если хотите получать почту не в домашнем отделении, а, например, рядом



с работой, вообще не указывайте свой адрес регистрации. Воспользуйтесь особым способом пересылки – «до востребования». Для этого надо указать фамилию, имя, отчество получателя, страну и населенный пункт, индекс отделения и текст «До востребования» (или «Poste Restante» для отправлений за границу). Только с корреспонденцией от госорганов так сделать не получится – письма от них всегда будут приходить по адресу регистрации.

– Можно ли отправить ребёнка на почту за посылкой?

– Можно, если ребёнку больше 14 лет и у него есть паспорт. Отправление выдадут по документу или коду, но только если отправление на его имя. Если нет, то понадобится ещё и доверенность. Её можно оформить быстро и бесплатно в мобильном приложении или на сайте Почты России.

Если ребёнок младше 14 лет, а посылка пришла на его имя, то её отдадут только родителю

или опекуну. При себе обязательно нужно иметь свидетельство о рождении ребёнка и паспорт взрослого.

СПРАВОЧНО

Почта России – федеральный почтовый оператор, входит в перечень стратегических предприятий РФ. В Томской области восемь почтамтов, 299 стационарных отделений, одно передвижное отделение, 11 пунктов выдачи заказов, 42 почтомата, а также два Участка курьерской доставки и Магистрально-сортировочный центр. В управлении работают около 1 600 сотрудников, из них более 700 почтальонов, около 370 операторов и почти 120 водителей. Автопарк почтовой связи является одним из самых крупных в Томской области. По 260 почтовым маршрутам общей протяжённостью 51 000 км почта и товары доставляют 150 автомобилей.

Чтобы всегда быть в курсе наших новостей, подписывайтесь на телеграм-канал Почты t.me/narochte.

Е. БАКАНОВА,
пресс-служба УФС
Томской области
АО «Почта России».

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ

СИСТЕМНЫЕ НАРУШЕНИЯ В ТОЧКАХ ПРОДАЖ
ВЕЙПОВ И «ПАРИЛОК»: ИССЛЕДОВАНИЕ РОСКАЧЕСТВА

Роскачество исследовало электронные системы доставки никотина (ЭСДН, или в простонародье – вейпы, «курилки» и «парилки»), жидкости в них, а также сами точки продаж такой продукции. ЭСДН проверялись на предмет достоверности маркировки (этикетки) и протечек, жидкости – на соответствие заявленной концентрации никотина фактической, а точки продаж – на соответствие выкладки товара российскому законодательству.

Напомним, продавать электронные устройства и жидкости к ним можно только в магазинах и павильонах по правилам продажи обычных сигарет – то есть без демонстрации устройств на прилавке и скидок. Была запрещена и реклама электронных устройств доставки никотина.

Уже после вступления в силу Федерального закона от 28 апреля 2023 г. №178-ФЗ Роскачество получило сигналы от общественных организаций и родительских комитетов о массовых нарушениях в розничных точках продаж электронных систем доставки никотина.

Результаты исследования
Исследование поделено на две части. Первая затронула непосредственно вейпы и «парилки». Вторая часть включала мониторинг точек продаж ЭСДН в Центральном и Сибирском Федеральных округах на соответствие выкладки товара

российскому законодательству.

Исследовано 20 ТМ вейпов: City, Fizzy, HQD, INFLAVE, Plong, Dinner Lady, Zovoo, Pons, UDN, BRUSKO, Vozol, Criss one, Fummo, NOQO, Lost Mary, ELF BAR, Puffmi, CNPT, HUSKY, Gang. Все они произведены в Китае.

Устройство ТМ City продавалось с нарушением маркировки на этикетке. На ней заявлено содержание никотина 1,8%, то есть 18 мг/мл, тогда как фактическое содержание составило 20,03±0,60 мг/мл. На ней же не указан производитель/изготовитель продукции.

Протечек нет ни в одном товаре.

Больше всего нарушений выявлено именно в части соблюдения выкладки товара. В этот мониторинг было включено 175 торговых точек в Центральном и Сибирском Федеральных округах: это и магазины, и так называемые «островки» в торговых центрах.

Нарушение выкладки никотиносодержащей продукции грозит продавцу штрафом от 5 до 10 тыс. рублей для должностных лиц и от 30 до 50 тыс. рублей – для организаций. Несмотря на это, нарушения выявлены в 75% проверенных точек продаж.

В Москве 55% торговых точек, включенных в мониторинг, имеют устройства для употребления содержащих никотин продуктов в открытом доступе, в Московской области – 75% таких торго-

вых объектов и 60% – в Новосибирске.

Похочая ситуация и с жидкостями для ЭСДН. Наибольший процент нарушений – в Московской области (71,5%). В Москве таких точек с нарушениями – 54%, в Новосибирске – 40%.

Только в 46 из проверенных точек продаж указано наименование юридического лица или индивидуального предпринимателя. Остальные продавцы уклоняются от предоставления о себе данных, и покупатель даже не проинформирован, у кого он приобретает электронные устройства или жидкости с никотином.

Депутат Госдумы, врач-педиатр Татьяна Буцкая называет такую ситуацию шокирующей:

«Дети и подростки мало того, что видят вейпы, которые небезопасны для здоровья, в открытой продаже, о чем говорят шокирующие цифры исследования Роскачества. Но эта история еще и учит детей, что законы можно обходить. Да, закон принят, но при этом вейпы можно найти в центре крупных городов в доступных местах. Такую продажу нужно пресекать ради здоровья наших детей и здоровья общества», – отмечает она.

Реакция продавцов

В ходе исследования выявлен один вейп с нарушением обязательных требований (ТМ City). Кроме этого, вейп был закуплен на маркетплейсе Wildberries, хотя в настоящее время в Рос-

сии действует запрет продажи табачной продукции или никотиносодержащей продукции дистанционным способом. После направления информации как непосредственному продавцу, так и представителям маркетплейса Wildberries, товар немедленно был снят с продажи, а карточка продажи удалена с маркетплейса.

По мониторингу выкладки в точках продаж никотиносодержащих продуктов письма о выявленных нарушениях требований ФЗ №15 к выкладке продукции были направлены в точки розничной торговли/продавцам, которых идентифицировали по ИНН, либо точки продаж, осуществляющие продажу по франшизе крупных табачных торговых сетей (например, Мостабак, QPartners). Таким образом, информация направлена 36 продавцам точек розничной торговли, попавших в мониторинг.

С целью соблюдения положений Федерального закона от 23.02.2013 №15-ФЗ, а также, принимая во внимание, что контроль за выкладкой табачной продукции осуществляют органы Роспотребнадзора, информация о результатах мониторинга объектов розничной торговли направлена в Управление Роспотребнадзора по региону, где выявлены нарушения.

Учитывая, что Росалкогольтабакконтроль осуществляет

функцию по надзору в области оборота никотиносодержащей продукции, информация о нарушениях направлена в соответствующее ведомство.

По вопросу проверки соблюдения законодательства о применении контрольно-кассовой техники направлены материалы в налоговые органы по месту администрирования объектов розничной торговли. По результатам рассмотрения индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным на территории Московской области, объявлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства о применении контрольно-кассовой техники, в том числе за полной учета выручки.

Кроме того, в одном объекте продажи никотиносодержащей продукции («Напитки Табак», г. Москва) выдан чек с указанием ИНН продавца (ИП), который не осуществляет деятельность с 27.11.2021 года, о чем проинформирован налоговый орган. Указанные обстоятельства свидетельствуют о незаконной предпринимательской деятельности.

В ГУ МВД по субъектам также направлена информация об отсутствии сведений о хозяйствующих субъектах, осуществляющих деятельность в точках продаж никотиносодержащей продукции.

Пресс-служба Роскачества.

НОВОСТИ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ ОКАЖЕТ НЕОБХОДИМУЮ ПОМОЩЬ ЖИТЕЛЯМ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

8 августа губернатор Томской области Владимир Мазур в ходе телефонного разговора с врио губернатора Курской области Алексеем Смирновым обсудил обстановку в приграничном регионе.

«Томская область готова оказать всю необходимую помощь курянам, принять и разместить у себя эвакуированных из опасной зоны мирных людей, стариков, детей. От всех жителей нашего региона

передал Алексею Борисовичу слова поддержки, выразил соболезнования семьям погибших и пожелал скорейшего выздоровления раненым», – отметил губернатор Владимир Мазур.

Томское отделение фонда «Волонтеры-медики» объявило о сборе помощи для жителей Курской области. На собранные средства будут закуплены медикаменты и вещи первой необходимости.

«Призываю всех жителей Томской области присоединиться к сбору помощи и поддержать наших соотечественников. Мы вместе, наше дело правое, Победа будет за нами!», – добавил Владимир Мазур.

Напомним, 8 августа в 20:00 в амфитеатре у БКЗ (пл. Ленина, 12а) жители Томской области провели акцию в память погибших от атак ВСУ жителей Курской области.

33,5 ТЫСЯЧИ ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА ПОЛУЧАЮТ НАБОР СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В НАТУРАЛЬНОМ ВИДЕ

Получать набор социальных услуг (НСУ) можно в натуральной форме либо в виде денежной компенсации по выбору гражданина. Льготник сам определяет форму предоставления ему НСУ. Для этого нужно только подать соответствующее заявление.

Всего в регионе проживают 71,3 тыс. федеральных льготников, из них более 33,5 тыс. получают набор соцуслуг в натуральном виде. Им бесплатно предоставляются лекарства, медицинские изделия и продукты лечебного питания, путевки на лечение в санаториях с оплатой проезда к месту лечения и обратно, а также бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте.

В натуральном виде льготники могут получать как весь набор соцуслуг, так и отдельные его части, заменив остальные денежным эквивалентом.

Чаще всего льготники, сделавшие свой выбор в пользу натуральной формы предоставления НСУ, пользуются бесплатным проездом и лекарствами. Натуральные льготы предоставляются не в размере денежной компенсации, а в необходимом для жителя объеме.

«Гражданин имеет право са-

мостоятельно выбрать формат получения социальной поддержки. При этом заявление можно подать не только об отказе от предоставления соцпакета в натуральном виде, но и о его возобновлении, если есть такая необходимость», – отметил управляющий региональным Отделением СФР Дмитрий Мальцев.

Если же человек уже подавал заявление и не хочет менять способ получения НСУ, то обращаться в Отделение СФР по Томской области не нужно. В этом случае соцпакет будет предоставляться в ранее выбранной форме, пока человек не изменит свое решение и не подаст новое заявление.

Подать заявление о выборе формы предоставления набора социальных услуг можно до 1 октября дистанционно на портале госуслуг либо лично в клиентской службе ОСФР по Томской области.

За более подробной информацией можете обратиться в единый контакт-центр: **8-800-100-00-01** (звонок бесплатный, режим работы: понедельник – четверг с 8:00 до 17:00, пятница – с 8:00 до 15:45), а также написать свое обращение в группу в социальной сети «ВКонтакте».

Соб. инф.

ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ПРИСОЕДИНИТЬСЯ К ПРОЕКТУ «ЧИТАЮЩАЯ МАМА»

В Год семьи Российский книжный союз запустил общероссийский проект «Читающая мама», направленный на популяризацию чтения.

Проект поддержки детского чтения «Читающая мама» призван возродить одну из самых значимых семейных традиций – совместное чтение родителей и ребенка. Благодаря социально значимому проекту родители получают возможность провести больше времени со своими

детьми, обсуждая прочитанное и углубляясь в мир воображения и знаний.

На сайте проекта собраны подборки книг, посвященных традиционным ценностям, среди которых патриотизм, гражданственность, служение Отечеству, жизнь, достоинство, права и свободы человека, крепкая семья, единство народов России и другие. Присоединившись к проекту, родители узнают, как найти подход к ребенку, чтобы заинтересовать его книгами.

Ключевая задача проекта – вовлечь в пространство чтения родителей с детьми, сохранить статус книги как незаменимого инструмента в процессе образования, воспитания, передачи культурного наследия и ценностей. Сегодня книга остается фундаментом образования, отправной точкой роста интеллектуального уровня нации, повышения конкурентоспособности страны во всех сферах, от экономики до науки и культуры.

Пресс-служба администрации Томской области.

СВИДЕТЕЛЬСТВА НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ИЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

С начала 2024 года свидетельства, дающие право на получение социальной выплаты для приобретения жилья или строительства дома, получили 119 молодых семей региона.

Как отметила замначальника Департамента архитектуры и строительства Томской области Олеся Козлова, 66 молодых семей уже улучшили свои жилищные условия с помощью такой поддержки.

«На приобретение жилья и строительство домов молодым семьям с начала года выплачено 28,2 миллиона рублей, включая 8,5 миллиона рублей из областного бюджета и 19,7 миллиона рублей из федерального», – уточнила Олеся Козлова.

Она пояснила, что в 2024 году мероприятия по обеспечению жильем молодых семей действуют в 11 муниципальных образованиях региона: Томске, Северске, Стрежевом и восьми районах области.

В госпрограмме принимают

участие молодые семьи, нуждающиеся в улучшении жилищных условий. Возраст одного из супругов не должен превышать 35 лет. При одобрении заявки выдается свидетельство о предоставлении соцвыплаты, которое можно использовать в течение семи месяцев.

Для постановки на учет следует обращаться в администрацию муниципального образования по месту жительства. Адреса и контакты размещены на сайте Департамента архитектуры и строительства Томской области.

3 717 молодых семей Томской области получили социальные выплаты на улучшение жилищных условий по федеральной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» за 2006–2023 годы. В 2024 году на улучшение жилищных условий молодых семей Томской области выделено 73,5 млн рублей.

М. МАРИНИНА.

Администрация Колпашевского района объявляет конкурс по формированию кадрового резерва на:

– старшую должность муниципальной службы главного специалиста-экономиста бюджетно-экономического отдела Управления образования администрации Колпашевского района.

Требования, предъявляемые к кандидату на должность главного специалиста-экономиста бюджетно-экономического отдела Управления образования: наличие высшего образования, без предъявления требований к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки.

Документы принимаются с 15 по 20 августа 2024 года.

Квалификационные требования, список необходимых документов и сроки указаны на сайте администрации Колпашевского района во вкладке Кадровая политика/Муниципальная служба/Кадровый резерв органов местного самоуправления.

Справки по телефону: 5-30-09.

ДО 31 АВГУСТА

ДОСРОЧНАЯ
Льготная подписка

НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2025 г.

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

ЦЕНА СНИЖЕНА!

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —
423 руб. 52 коп. ~~670,60~~
НА 6 МЕСЯЦЕВ

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» Тираж — 3 150 экземпляров.

12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63; реклама и объявления — 5-32-63. E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 14.08.2024 г. Время подписания в печать по графику — 12.08.2024 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1245.